



# 爆炸

## 日本首相演讲前 遭人投掷“爆炸物” 24岁嫌疑人被制伏

日本警方15日通报,在和歌山县向首相岸田文雄投掷疑似爆炸物的嫌疑人已被逮捕,警方正调查这名男子的动机。据日本媒体披露,嫌疑人为24岁的木村隆二,来自兵库县。

日本多家媒体援引警方消息人士的话报道,木村现居住在兵库县川西市,他在见到自己律师前拒绝与警方交谈。

岸田文雄当天在和歌山县和歌山市声援众议院补缺选举自民党候选人。中午约11时25分,他在该市杂贺崎渔港准备发表演讲前遭人投掷“爆炸物”。周围警卫立刻将岸田围住,护送他乘车转移至和歌山县警察总部。岸田文雄在此次事件中并没有受伤。



4月15日,在日本和歌山县和歌山市杂贺崎渔港,嫌疑人被警方控制。  
新华社/共同社

综合电视台新闻画面及多家媒体报道,嫌疑人向岸田投掷的是一个银色筒状物体,“爆炸物”看似装在筒中,被投掷后约50秒才爆炸,发出很大声响并冒出白烟。警卫随后制伏嫌疑人,当时嫌疑人还有另一个银色筒状物体没有扔出。现场有当地民众协助警卫擒住嫌疑人。事件发生后,当地消防部门迅速派出消防车赶到现场。据媒体报道,一名警察在事件中受轻伤。

经历“爆炸物”风波后,岸田文雄当天下午恢复助选活动,包括在当地一个车站停留并发表演讲。岸田文雄告诉媒体记者,警方正在调查事件细节,他对于这起事件引发许多人担心感到“抱歉”。

日本执政党与在野党人士当天纷纷发文谴责,表示这是不可容忍的暴行。

15日的“爆炸物”风波距离日本前首相安倍晋三去年7月8日在奈良市街头做助选演讲时遭枪击身亡不到一年。据多家媒体报道,最新这起事件暴露出日本警察厅的安保工作仍有漏洞,而且当时最早发现并抓住嫌疑人不放的一名当地民众。

有日本舆论担心,日方安保人员能否保证下月在广岛开幕的七国集团领导人会议顺利举行。  
据新华社

## 岸田文雄遇袭后 日本承诺 确保G7峰会安全进行

据路透社报道,日本4月15日发生涉嫌针对首相岸田文雄的袭击事件后,岸田16日承诺,日本将尽最大努力提高安保措施,确保七国集团(G7)峰会安全进行。

报道称,岸田说:“在来自世界各地的高级官员访问日本的时候,日本作为一个整体,需要尽最大限度的努力确保安保措施。”

G7自16日起将在长野县度假小镇轻井泽举行为期三天的外长会议;而G7环境和能源部长则将在本周末在札幌市举行会议。

报道称,日本内阁秘书长松野博一称,他已指示警方提高安保措施,并强调,政府将采取一切必要措施,确保即将在广岛举行的G7峰会的安全措施滴水不漏。  
据《参考消息》



4月15日,苏丹首都喀土穆冒出浓烟。新华社发 穆罕默德·海德/摄

## 苏丹突发武装冲突 已致56人死亡,595人受伤 联合国呼吁对话解决危机

当地时间15日,苏丹首都喀土穆多地发生武装冲突。最新数据显示,冲突已致56人死亡,595人受伤。受此影响,沙特航空和埃及航空已暂停飞往喀土穆的航班,邻国乍得则已关闭与苏丹的边境。联合国15日发表声明,强烈谴责暴力事件,并呼吁相关方“立即停止敌对行动”,启动对话以解决当前危机。  
据中新社、央视

### 爆炸枪响不断 苏丹首都突发武装冲突

据多家外媒报道,苏丹武装部队与快速支援部队15日发生交火,喀土穆多地传出枪声和爆炸声。

苏丹快速支援部队声称,已占领了总统府、陆军参谋长官邸、国家电视台,以及喀土穆、北部城市梅罗维、法希尔和西达尔富尔州的机场。苏丹武装部队否认了这些说法。

路透社称,电视画面显示,喀土穆多地冒出浓烟。社交媒体视频捕捉到,军用飞机在城市上空

低空飞行,至少有一架飞机似乎在发射导弹。路透社记者还在街道上看到了大炮和装甲车,并听到苏丹武装部队和快速支援部队总部附近传出重型武器的交火声。

一名目击者告诉BBC,“人们都待在室内,感到极为恐慌和害怕。”她说,居民们没有预料到会发生冲突,许多人被困在路上,桥梁和道路关闭,多所学校也被封锁。

### 冲突已致数百人死伤 联合国呼吁“立即停止敌对行动”

据法新社报道,苏丹医生委员会16日发表声明称,初步统计显示,冲突已致该国56人死亡,有595人受伤。

冲突发生后,苏丹空军已要求人们待在室内。喀土穆还宣布16日放假,学校、银行和政府机关关闭。与此同时,沙特阿拉伯航空和埃及航空已暂停飞往喀土穆的航班,邻国乍得关闭了与苏丹的边境。

根据沙特阿拉伯航空公司发表的声明,该公司一架客机15日在苏丹首都喀土穆发生的交火中受损。声明还称,已将乘客、机组人员和工作人员从机场转移到沙特驻喀土穆大使馆,并暂停往返苏丹的航班,直至另行通知。

联合国秘书长古特雷斯15日发表声明,强烈谴责暴力事件,并呼吁苏丹武装部队与苏丹快速支援部队“立即停止敌对行动”,启动对话以解决当前危机。

苏丹快速支援部队是苏丹武装部队的组成部分,领导人是苏丹主权委员会副主席穆罕默德·哈姆丹·达加洛。这支部队2023年3月起部署至喀土穆、麦罗维等地。

当地媒体和观察人士普遍认为,穆罕默德·哈姆丹·达加洛同苏丹主权委员会主席兼武装部队总司令布尔汉之间政见不和,此次冲突起因可能是快速支援部队方面对即将被并入陆军以及部分人事安排不满。

### 中国驻苏丹大使馆:在苏丹中国公民尚无伤亡

中国驻苏丹大使馆方面在接受央视采访时表示,冲突发生后使馆在第一时间启动应急响应机制,发布紧急安全提示。目前尚未收到在苏中国公民伤亡报告,提醒在苏中国公民注意安全。

中国驻苏丹使馆临时时代办张向华表示,当地时间4月15日上午,苏丹局势突变,武装部队、快速支援部队在首都喀土穆多地爆发了武装冲突,中国驻苏丹使馆高度重视在苏中国公民安全,已经在第一时间启动应急响应机制,要求苏方切实保护我人员和机构安全。使馆还通过多个渠道,

向我在苏人员和中资机构广泛发布紧急安全提示,指导在苏人员和中资机构加强安全防范,接听数十起求助电话,妥善处理数起在苏中国公民紧急求助,及时协调苏方提供支持和帮助。到目前为止,尚没有收到我公民伤亡情况报告。目前武装冲突仍在持续,下一步,使馆将继续做好各项工作,全力维护在苏中国公民和中资机构的安全。也希望在苏同胞密切关注局势发展和使馆发布的信息,暂时不要外出,在家中要避开窗户,避免流弹袭击,确保生命财产安全。